

主场29分优势击败天津队

小丁“抢戏”，高速男篮三连胜



▲丁彦雨航(右)突破 □李勇 报道
□本报记者 王磊

12月28日晚，山东高速男篮主场107:78大胜来访的天津队，获得常规赛三连胜。由于北京队本轮客场意外输给八一队，高速男篮在战绩上已经追平北京队，仅以相互战绩劣势排在第八名。

原本这场比赛的最大看点是高速男篮旧将杰特如何反戈旧主。开场后，比赛也一度朝着这个方向发展，杰特的两个三分球一度将分差拉开。除了三分球，杰特可以犀利地突破，也可以送出神出鬼没的妙传，他依旧是当初那个无所不能的“小黑”，而山东球迷也给了杰特足够的面子，每次杰特得分，球迷们都不会吝惜掌声和欢呼声。

但是在天津队集体低迷的情况下，杰特26分、9个篮板的表现变得毫无意义。天津队主帅无奈地表示：“这场比赛是我们自己打败了自己，命中率实在太差了。”全场比赛，天津队74次投篮只命中28球，命中率不到38%，78分的得分也创造了天津队本赛季的新低。当然，天津队能够拿到78分，还要感谢高速男篮最后一节大部分时间派上的替补阵容。

近日，王丽坤最新冬日写真大片曝光。

□CFP 供图



□新华社发
12月28日，影片主要演员出席《你好疯子》首映礼。
当日，根据同名话剧改编的喜剧电影《你好疯子》在北京举行首映礼。该片将于12月30日在全国上映。

C罗荣膺 环球足球年度最佳球员奖 郑智当选中超最佳

据新华社迪拜12月28日电 2016年环球足球颁奖典礼27日在阿联酋迪拜举行，皇马当家球星C·罗纳尔多(C罗)毫无悬念地荣膺年度最佳球员奖，而广州恒大队队长郑智则当选环球足球奖历史上首次设立的年度最佳中超球员奖。
未能亲临迪拜的C罗在马德里通过直播视频连线与现场进行了互动，他的经纪人门德斯代替他领取了奖杯。2016年对C罗而言可谓是收获完美的一年，他率领葡萄牙队夺得法国欧洲杯冠军，帮助皇马夺得欧冠以及世俱杯冠军，他本人也收获了金球奖等个人奖项。

此次环球足球颁奖典礼还首次设立年度最佳中超球员奖，由官方媒体合作伙伴新浪体育承办球迷线上评选活动，结果带领恒大实现中超六连冠的队长郑智力压另两名候选人——队友冯潇霆和上海申花队的曹赉德，将这一奖项收入囊中。
皇马当晚成为颁奖典礼最大赢家，除C罗获得年度最佳球员外，皇马还拿下了年度最佳俱乐部和最佳俱乐部主席两项大奖。前巴萨队员、喀麦隆球星埃托奥获职业生涯成就奖，最佳教练奖被葡萄牙队主帅桑托斯摘得，英格兰名哨克拉滕伯格当选年度最佳裁判。

山东轮滑俱乐部交流会召开

□记者 王建 报道
本报济南12月28日讯 2016至2017年山东轮滑俱乐部交流会今天召开。本次会议由山东轮滑发展委员会主办，N联新动力俱乐部承办，探讨了山东轮滑教育产业的现状和发展趋势。来自全省各地的轮滑爱好者和142个轮滑俱乐部代表参加了会议。

据了解，全省目前已有轮滑俱乐部200多个，轮滑教育产业年营业额达到3000多万。



□新华社发
12月27日，在2016-2017赛季NBA常规赛，休斯敦火箭队以123比107战胜达拉斯小牛队。图为小牛队球员德隆·威廉姆斯(中)在比赛中突破上篮。

杰特反戈旧主的好戏没看成，山东球迷们却再次见证了丁彦雨航堪比超强外援的出色表演。继上一场对阵山西队拿到职业生涯最高的41分之后，丁彦雨航又在对阵天津队的比赛中拿下40分。丁彦雨航也成为本赛季第一个连续两场拿到40分及以上分数的国内球员。

相比于之前比赛的艰难砍分，丁彦雨航这一场比赛表现出了自己的高效。尽管开场时一度连续出现失误，但是丁彦雨航很快调整自己，通过罚球慢慢找回进球感觉。第二节和第三节比赛，成为了丁彦雨航个人表演时间，他不仅延续自己一对一突破的优势，还在三分线外一度无解。全场比赛，丁彦雨航三分球9中7，球迷调侃：“小丁又解锁了一个新技能。”

丁彦雨航原本可以将自己的得分记录进一步刷新。特别是在全场球迷高喊“MVP”的刺激下，丁彦雨航也有十足的求战欲望。不过，考虑到周五即将客场挑战北京队，凯撒在距离比赛结束还有7分钟时选择将丁彦雨航换下场。丁彦雨航下场时，高速男篮已经领先41分，比赛提前进入垃圾时间。

其实，比赛之所以出现一边倒，还有一个重要的原因，那就是拥有三外援的天津队如同一盘散沙，各自为战；而单外援的高速男篮却围绕丁彦雨航和汤普森打成一个整体，球的轮转也越来越顺利。即便是第一次代表高速男篮出场的贾诚，也马上在队友的帮助下融入球队，轻松拿下9分、5个篮板。

击败天津队之后，高速男篮的战绩提升到12胜10负。北京队客场88:91不敌八一队，战绩同样为12胜10负。但是由于首回合交锋时，高速男篮主场输给北京队17分，高速男篮只能屈居第八名。不过，高速男篮下一轮将迎来反超对手的机会。12月30日，高速男篮客场挑战北京队，只要高速男篮能够取胜，就可以坐到第七名的位置上。

原本新外援邓特蒙将于12月29日抵达济南，但是因为签证办理出现问题，到济时间延后。与北京队一战，邓特蒙即便办全了参赛手续，恐怕也无法代表球队出场。高速男篮还需要众人一条心，才有希望从北京带走一场胜利。

乒超联赛总决赛今日打响

山东球队近半数 主将难觅山东人

□本报记者 王建

12月29日，2016年乒超联赛总决赛在合肥打响。经过第一阶段的激烈角逐，四支山东球队有三支挺进总决赛。总决赛共有八支队伍参赛，山东球队占了接近半壁江山，毫无疑问，这是迄今为止山东乒乓球整体力量最为强大的一个赛季。

山东获得满额席位

今年9月，齐鲁交通乒乓球队成立，加上原有的山东鲁能男、女队和山东魏桥队，山东拥有了三家乒超俱乐部、四支乒超球队。

按照乒超的规定，每个省份最多只能注册男、女各两支队伍。这意味着，在齐鲁交通乒乓球队成立后，山东获得了乒超的满额席位。

两三年的时间内，能完成从鲁能独揽局面到获得满额参赛席位的跨越，体育产业发展热潮

是主要的推手。乒乓球作为国球，具有特殊的地位和极高的人气，被看作发展体育产业的优质资源，“集团将把乒乓球作为涉足体育产业的突破口。”齐鲁交通乒乓球俱乐部董事长王家志在赛季开始前的媒体见面会上表示。

球队数量增加，星光也更加耀眼。山东魏桥引进的马龙，夺得了里约奥运会男单冠军，是眼下中国男乒的头号人物；齐鲁交通摘得的武杨，被称作“世界第一削球手”；鲁能女队的朱雨玲，个人战绩排名女团第一，男队的方博是苏州世乒赛的男单亚军。

德比让比赛更精彩

过去，齐鲁德比的概念存在于中超和CBA。随着山东有了男、女各两支乒超队伍，乒超也有了齐鲁德比。

德比总是火爆激烈，乒超齐鲁德比也不例外。10月30日，女团史上首次齐鲁德比，就打

得异常胶着，“和鲁能的德比之战，感觉跟第一场打山西一样，紧张得呼吸都要停滞了。”武杨说。

相互交锋时铆足了劲，排名也你追我赶。第一阶段，山东魏桥夺得男团第一，鲁能男队与霸州海润积分相同，因相互战绩的劣势屈居第五无缘决赛；鲁能女队和齐鲁交通长时间并驾齐驱，最后分列女团第一和第三，携手晋级决赛。四支球队的主场设在济南、青岛、滨州、潍坊、东营等多个城市，更多球迷有了近距离欣赏高水平比赛的机会。

主将难觅山东选手

在山东魏桥和齐鲁交通都有重量级引援的时候，山东鲁能选择与征战了十个赛季的张继科和李晓霞“分手”。

据鲁能俱乐部介绍，张继科和李晓霞与俱乐部的合同已经到期，两人年龄渐大，且饱受

伤病困扰，难以应付乒超的艰苦赛制和激烈对抗，双方经沟通后决定不再续约。张继科休赛，李晓霞没有交流成功，两人都缺席了本赛季乒超联赛。

张继科和李晓霞缺席，陈梦加盟深圳大学队，四支山东乒超球队的主将位置大都被其他省份选手占据：山东魏桥的主将马龙来自北京；齐鲁交通的主将武杨是山西姑娘；鲁能女队主将朱雨玲是四川人；只有鲁能男队主将方博是山东选手。

在乒超，这些选手由山东球队打球，可到了全运会，他们代表各自省份参赛。本赛季主将位置多被非山东选手占据，恐怕会影响山东选手在明年全运会上的表现。

“乒超是职业联赛，球员转会流动，是正常现象。当然，我们也希望看到山东球队的主将更多地由山东选手担任。”省体育局副局长乔云萍表示。

连载

电话:(0531)85193407 Email:l iujun@dzwww.com



现代宫心计——

女王的战争

□ 凌丽芬

20 晚餐结束后，林子成送丽安回去，今天他们也是坐出租车过来的，丽安提议散会几步。
“你不是很好奇为什么我能请得动他们？”丽安似乎看着十分愉悦，她真正开心起来的时候，总是带着孩童的天真，有种掩盖不住的魅力。

“说真的，今天这个局是有些吓到我了。”
“其实也没什么，这是我当年要的一个生日礼物。”
“生日礼物？”
“子成，你知道的，在承志身边这么多年，我没让他做过什么事情，也没要过他任何东西，但在他对我最好的那年，我向他要了这份生日礼物。”

“难道你要的生日礼物就是今天这三个人的到场？”
丽安点点头：“这是我这些年唯一求他办的事情，我请他在适当的时候帮他们各自一个忙。后来这几年来，当有求于承志的时候，承志便让他们来问我。他们当时问我什么回报，我就和他们说，在我走投无路的时候，请他们一定要请我吃顿饭。”

“我懂了，可丽总您为什么不直接要求他们解决我们现在的资金问题，哪怕是利息高点的借贷也好，这点钱对他们来说并不算什么。”
丽安摆摆手：“如果没了她的压力，我有信心解决资金问题，我们要抓住关键点下手，如果我不让她停止施压，一时的资金问题解决了又有什么用途？而且他们对我信守了承诺，我也要对他们信守承诺，一顿饭只帮一个忙，多一个哪怕是再小的忙，以后他们再也不会当我是朋友了。”
林子成禁不住边听边点头。这便是丽安，永远知道底线在哪里，不管是前进还是后退一步，都不会失去傲骨，木若慈当年到底是用对了丽安还是用错了丽安？但不管如何，他知道今天便是丽安正式的宣战了。
苏化龙把“天空之城”的计划书扔在了桌子上，看都不看一眼。这份化龙集团和人和集团的计划书不知道是第几次修订了，在此之前，任晓霏以为苏化龙已经同意了全部方案，只差最后的签字。
“苏总，您不看看文件？”
苏化龙露出他特有的坏笑：“不看。”
任晓霏直言不讳：“现在是关键点，虽然木若慈的条件不算最优化，可我们还是有利可图的。”
“倒是可以赚点小钱。”
“难道你是嫌钱赚的少？但毕竟是个好项目，交给投资部可以稳定运营。”
“晓霏，这么多年你不是觉得我掉钱眼里了，想钱想疯了？”
“开什么玩笑？”任晓霏顿了一顿，“不过好像是真的。你现在钱多的快可以

买下一个城市了，可是好像还永远赚不够一样。”任晓霏开玩笑地说。
“钱……还不够多，有些事，我还能做什么？”
“既然如此，那就把天空之城这笔钱赚了。”
“可是这笔钱，我就是不想赚。”
“告诉我为什么？”
“不为什么，我开心。”
“苏总，你又任性了。”任晓霏皱眉。
难道一开始苏化龙就没有合作的意思？她一下没有完全理清思路，可她却知道所有关于木若慈的都和那个人有关系，苏化龙这么多的情绪起伏，也都只和她有关。
“如果这事传出去，只怕董事会那边会有麻烦。”任晓霏还想争取。
“你放心，老任哪有这么笨，我暗中不知做了多少次这样的事，现在我做这么一次，他敢往外说。”
“可是……”
“任承志的那个小秘书是不是经常欺负你？”
“什么？”任晓霏不知道苏化龙为何突然扯这个。
“我看她上次穿着高跟鞋一扭一扭的，真的挺讨厌的，也就任承志喜欢用这样的人。这样，你现在帮我把这份文件送给任承志，然后顺便把她欺负一下。让她知道我苏化龙的人不好惹。”



23

比蒙古人更恐怖的东西 然而，蒙古人的征服行动给欧洲带来的最重要的影响并不是贸易、战争、文化或货币，也不是野蛮勇士、异域物品、贵金属以及流行于整个世界的思想和风尚。事实上，造成更为极端影响的是一种彻底融入血液的东西：那就是疾病。亚洲、欧洲和非洲爆发了瘟疫，正吞噬着千万人的生命。蒙古人没有毁掉整个世界，但“黑死病”却可能做到。
几千年来，欧亚草原曾是各种牲畜和游牧民族生存的家园，但它同样也是滋生世界上最危险的瘟疫的温床。受灾地区从黑海一直绵延到中国东北。经历了此次瘟疫的著名意大利作家薄伽丘描述道，淋巴会肿成像苹果那样大，或至少是“鸡蛋的大小”。人体的其他器官也会受到感染，最终导致内脏大出血。
连接欧洲和世界各地的贸易通道如今变成了传播黑死病的死亡之路。1347年，疾病抵达君士坦丁堡，然后是热那亚、威尼斯和地中海。病菌都是通过避难回家的商人传入的。当西西里岛的墨西拿人意识到回来的热那亚人状况异常时，已经为时太晚了。越来越多的人开始呕吐、咳血，然后就死了。尽管他们赶走了热那亚人的帆船，但当地人已经开始遭受灭顶之灾。
在北方，瘟疫也同样扩展迅速，至

接受更低的租金，有租金总比没有好。低租金、轻义务和长合同都让农民和城市租户获得了大量利益。这种状况还得到低税率推动，14世纪和15世纪整个欧洲的贷款利率都大幅下降。
显然，随着财富在各社会阶层的分配日趋平均，人们对奢侈品的需求大幅回升。瘟疫带来的人口变化还影响到了消费模式，特别是那些工薪族的年轻人，他们面前摆着各种新的机遇。新生代们与死神擦肩而过，他们本来就不愿意省钱，挣的工资还比父母要多，所以愿意花钱买他们感兴趣的东，尤其是追赶时尚。这反过来又刺激了欧洲纺织工业的投资和发展，欧洲纺织品的产量巨大，导致亚历山大港进口规模的大幅缩减。欧洲甚至开始进口为出口，他们的纺织品充斥中东市场。面对西方生机勃勃的经济发展，中东不得不为经济紧缩感到忧愁。
黑死病带来的转型为欧洲西北部的的发展奠定了长期的基础。尽管这些改变还未在欧洲各地全面开花结果，但灵活的体制、开放的竞争，以及最重要的，意识到只有勤奋劳作才能克服北方恶劣地理条件从而赢得收益，都为后来欧洲在近代早期的彻底转型奠定了基础。正如现代研究所不断揭示的，18世纪的工业革命植根于瘟疫后的世界：随着产量的提升，人们的野心变得更大，财富不断积累，同时消费的机会也变得更多。

一部全新的世界史——

丝绸之路

□ (英) 彼得·弗兰科潘 著 邵旭东 孙芳译 徐文堪 审校